

СЛОВО — РАБОЧЕМУ

ЕСЛИ ПЛАН — ЗАКОН

Я и мои товарищи по труду находимся под впечатлением Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Этот программный документ имеет к нам самое прямое и непосредственное отношение. Особенно в той его части, где речь идет о недостатках в развитии экономики страны, ярко выражившихся в невыполнении государственного плана отдельными предприятиями.

У коллектива завода «Спецмашталь» общие со всем народом цели. В прошлом, решающем году девятой пятилетки наше предприятие внесло свой вклад в общий успех страны. Однако не всешло гладко в этот ответственный период. С начала года мы не могли войти в нужный ритм, допускали отставание в выполнении производственной программы. И только во втором полугодии дела стали заметно поправляться.

Мы, гвоздильщики, особенно остро почувствовали трудности положения. Отделение ручного текса, в котором я работаю, спотыкалось, как говорится, на все четыре ноги. Обидно было из месяца в месяц узнавать: коллектив наш опять недодал столько-то продукции. И только в последнем квартале обстановка изменилась к лучшему. Сделав огромное усилие, гвоздильщики сумели ликвидировать «прорыв». Крайняя выпуск продукции все уверенно поднималась вверх. И на финишке коллектив отделения вздохнул, наконец-то, с облегчением: высота взята — есть годовой!

Хорошо все то, что хорошо кончается. Мне, например, приятно, что я сумел (как и многие мои товарищи) перекрыть годовое задание на 10 процентов. Но вместе с удовлетворением не покидает мысль: а все же не хотелось бы увидеть повторения такой истории, когда в течение многих месяцев завод, его участки «раскачивались», потом же, ближе к финишу, «штурмуют» годовой план.

Чтобы такого опять не произошло, надо устранить соответствующие причины. Нам ведь мешала не только рекон-

струкция, освоение нового оборудования. Но были и нехватки кадров, и перебои в материальном снабжении, и некачественное сырье, и низкая трудовая дисциплина среди части рабочих. Вот сейчас коллектив нашего волочильно-метизного участка поставил перед собой новые, более сложные задачи на четвертый год пятилетки. Мы полны решимости намного превзойти свои прежние достижения. Однако, все ли для этого у нас имеется?

Случалось же такое в прошлом году: сломался электродвигатель, и станок простаивает без дела полмесяца. Хоть «репку пой». Все просто: сломанный электродвигатель заменить нечем. С учетом таких уроков проплого наше руководство, мастера, инженерно-техническая и механическая службы призваны многое сделать. Стоит побескокоиться о создании запаса дефицитных деталей и запчастей к станкам, которые наиболее быстро выходят из строя. Никак не лишие иметь в резерве на случай замены электродвигателя. И многое еще надо предусмотреть.

Мы, гвоздильщики, считаем, что планы нашего участка и предприятия в целом на 1974 год — реальны. И с готовностью включаемся во Всесоюзное соревнование работников промышленности за их досрочное выполнение.

Но важно, чтобы у нас в каждом звене была обеспечена и нормальная организация производства на всем протяжении года.

Производственный план — это закон для каждого предприятия. За него в ответе перед государством и руководителями завода, и специалисты, и мы, рядовые рабочие. Раз так, не горже «давать» его любой ценой. Хочется, чтобы с первых дней этого года работа коллектива нашего предприятия строилась бы с учетом этого: слаженно, четко, ритмично. А не по принципу: «Сначала спячка — потом горячка».

А. МУРАТОВ,
гвоздильщик завода
«Спецмашталь».

Михаил Иванович Ольков (на снимке) работает газоэлектросварщиком в ремонтных мастерских совхоза «Вагановский». Этот отлично знающий свое дело работник за свой добросовестный труд заслужил всеобщее уважение в коллективе. Все заказы он выполняет старательно и с хорошим качеством. Ни одна реставрация деталей, ни одно приспособление к сельхозмашинам не делается без его участия.

В четвертом году пятилетки Михаил Иванович намерен трудиться также по-ударному. Фото И. ВАСЬКИНА.

ОТВЕЧАЯ
НА ПРИЗЫВ
ПАРТИИЗА УДАРНЫЙ
ТРУД

Комсомольцы и молодежь совхоза «Заря» с воодушевлением восприняли Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу.

За прошедший год совхоз «Заря» добился не плохих результатов в работе. Выращен замечательный урожай зерновых культур. При плане 18,5 центнера с гектара он составил 26,7 центнера. На 3390 центнеров перекрыт план продажи государства мяса и 521 центнер — молока.

И в это большую вклад внесла молодежь. Замечательно трудились братья Николай и Василий Горшковы, Виктор Тишин, Александр Гурьянов, Алексей Тюриц, Леонид Сидоренко, которые выполняли дневные нормы на 120—150 процентов.

Хорошей работе комсомольцев способствовало социалистическое соревнование за выполнение сопобязательства. Сейчас все забыты молодежи о том, чтобы в четвертом, определяющем году пятилетки добиться еще больших результатов.

Обсудив Обращение ЦК, они включились во Всесоюзное соревнование за увеличение продукции земледелия и животноводства. Коллектив совхоза взял на себя обязательства в 1974 году получить зерновых по 27 центнеров с гектара, кукурузы — по 25 центнеров и продать государству мяса — 28200, молока — 135000 центнеров. Молодежь приложит все силы, чтобы выполнить эти обязательства.

Многие комсомольцы взяли личные обязательства. Например, щофер Леонид Сидоренко нарядил без капитального ремонта наездил 42 тысячи тонно-километров вместо 41 тысячи, а Алексей Тюриц — 61400 вместо 49 тысяч. Тракторист Николай Зарубин, работающий на МТЗ-50, без капитального ремонта трактора обязуется выработать 600 га вместо 500, Виктор Тишин на Д-54 — 1250 га вместо 1100.

Доярка Чудайкина Галина взяла обязательство на каждую фуражную корову надоить по 3450 килограммов молока. А Людмила Дренинг и Екатерина Вагнер работают с первотелками. Их рубеж — 2660 килограммов молока на корову.

Обсуждая Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу, молодежь совхоза «Заря» горячо поддерживает и одобряет миролюбивую внешнюю политику КПСС и Советского правительства и призывает молодых тружеников нашего района ознакомить четвертый, определяющий год пятилетки ударным трудом и отличной учебой.

Л. МОРОЗОВА,
секретарь комитета комсомола совхоза «Заря».

ВЕСТИ ИЗ ЖУРАВЛЕВСКОГО
СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Большие и сложные задачи приходится решать сельским Советам в своей повседневной деятельности. Одна из таких задач — борьба за повышение эффективности производства, использования главного народного богатства — земли. О том, как решают ее, нам сообщают из Журавлевского сельского Совета.

ПОД КОНТРОЛЕМ —
ЗИМОВКА СКОТА

Исполнком сельского Совета на одном из своих заседаний рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в колхозе «Новый путь» и совхозе «Тарасовский». С информацией об этом выступили исполнительные органы главного зоотехника колхоза «Новый путь» А. В. Бобова и главный зоотехник совхоза «Тарасовский» П. М. Шарафутдинова. Доклад сделал председатель сельскохозяйственной комиссии сельского Совета депутат П. И. Широких.

В своем докладе П. И. Широких отметил, что оба хозяйства справились с плановыми заданиями по производству продуктов животноводства и выполнили свои обязательства по их продаже. Хорошо поработали доярки, скотники, телятницы и чабаны из «Нового пути», птицеводы из «Тарасовского».

Однако и в том и в другом хозяйствах вскрыто немало недостатков, особенно сейчас, во время зимовки. К примеру, в совхозе «Тарасовский» крупного рогатого скота совсем немного, а вот содержание бесхозяйственно: из-за отсутствия кормушек скоту животным дается прямо под ноги.

Члены исполнкома в то же время, как положительный факт, констатировали то, что большое внимание уделяется в совхозе овцеводству, поголовье здесь расположено в прекрасных овчарнях. В помещениях тепло, светло, водопой устроен прямо в коршарах. Чабаны успешно провели массовый «окот овцематок», весь приплод сохранен. «Вот если бы такое же отношение в совхозе было к крупному рогатому скоту», —

высказали пожелание и требование члены исполнкома.

Много неурядиц отметил исполнком в землемерии содержания скота, и особенно овец, в колхозе «Новый путь». Здесь большинство помещений, в которых размещены телят, шетхие, к тому же они плохо утеплены. При больших морозах и при снежных метелях это может привести к перезамерзанию водопровода в помещениях, к надуванию снега. В таких условиях трудно достичь полной сохранности и высоких привесов молодняка. Так что руководителям колхоза надо принять все необходимые меры, чтобы подобных «ЧП» не случалось.

Особое опасение в «Новом пути» вызывает содержание овец. Молодняк в колхозе сейчас держат в поле, где он кормится соломой, а вот о поении животных не позабылись. Все дело в том, что руководители колхоза бригады длительное время не вели и речи об организации водопоя и лишь после вмешательства главного ветеринарного врача колхоза М. А. Мешкова паладили это дело.

И еще одно серьезное упущение в зимовке скота вскрыто в «Новом пути». Здесь нет долговременного запаса грубых кормов. Руководителям колхоза предложено ликвидировать этот недостаток и завести на фермы кормовые запасы не менее, как на 2—2,5 месяца.

Принятым решением исполнком обязал руководителей и специалистов обоих хозяйств устраниить отмеченные недостатки и упущенное, принять все меры для успешной работы животноводов в течение всей зимы.

ЧТОБЫ НА УЛИЦАХ
БЫЛ ПОРЯДОК

На территории нашего Журавлевского Совета очень многие колхозы и совхозы Промышленновского, Топкинского и Ленинск-Кузнецкого районов ведут заготовку леса для строительства. Дело это весьма нужное. Но все ли заготовители соблюдают установленный порядок? Отнюдь нет. Заготовленный лес хозяйств складывают на хранение на землях колхоза «Новый путь» и при этом сплошь и рядом нарушают правила. К примеру, складывают его на выгонах, а то и прямо на улицах села Журавлева, там, где живут трактористы или лесозаготовители, приезжающие из колхозов и совхозов. В итоге захламляются выпасы, улицы села.

Более того, тракторы на стоянку пригоняют также в село, и по утрам во всех концах его полыхают костры, которые разжигают для подогрева тракторов. Эдак и до пожара недалеко. Исполнком сельского Совета

рассмотрел этот вопрос и принял следующее решение. Все хозяйства, ведущие лесозаготовки в селе Журавлеве, обязаны немедленно вывезти лес, который лежит на улицах и на землях колхоза «Новый путь». В противном случае он будет свезен на колхозный лесосклад и использован для нужд хозяйства.

Кроме того, исполнком предложил руководителям хозяйств лесозаготовителей заключить договоры с правлением колхоза «Новый путь» и исполнкомом сельсовета о стоянке тракторов, место для этого выделено на берегу озера Ата-Айай. В заключение хочу сказать, что исполнком будет принимать строгие меры к тем, кто нарушает порядок на землях колхоза и на улицах села Журавлева, игнорирует принятые им решения.

А. БАШКАТОВ,
председатель исполнкома
Журавлевского сельсовета.

ЦЕЛЬ СВИНОВОДОВ — РАЗВИТЬ УСПЕХ

Было время, когда дела на свиноферме нашего совхоза совсем не клелись. Много потребовалось усилий, чтобы постепенно поднять эту доходную отрасль животноводства. И в прошлом, решавшем году девятой пятилетки работа этого производственного подразделения отмечена стабильностью, уверенным движением всего коллектива вперед по пути улучшения всех финансовых, экономических показателей.

Об этом убедительно говорят итоги. Свиноводы «Колоса» при плане 182 тонны произвели 334 тонны свинины, и задание по продаже государству этой продукции перекрыли на 87 тонн. Получено поросят 4469 голов вместо плановых 2800, или по сравнению с предыдущим годом прирост составил 339 голов.

Коллектив с честью выполнил свои обязательства по обеспечению высокого приплода и сохранности животных, получив на основную свиноматку по 16 поросят (при двух опоросах), на разовую — 7,5, при отъемном весе 16,2 кг. Фактические привесы на выращивание новорожденных от двух до четырех месяцев (341 г) и на откорме животных (421 г) превзошли дополнительные наметки свинарь.

При анализе показателей по получению продукции важно присмотреться, во что обошлось ее производство, соизмерить затраты. И в этом отношении у нас отрадные сдвиги. Коллектив фермы все более «удешевляет» свинину. За прошлый год себестоимость одного центнера ее составила 82 руб. 31 коп. против плановой 96 руб. Что содействовало совершенствованию экономической стороны дела?

Свиноводы настойчиво постигают науку хозяйствовать рачительно, без излишних расходов. В этом помогает им правильная постановка экономической учебы в колхозе. Коллектив СТФ занимается в школе коммунистического труда. Обучение в ней тесно увязывается с практикой, с результатами работы фермы. Поэтому-то свиноводы стали чаще брать на себя, например, ремонт помещений и выполнение других работ, которые прямо не входят в их обязанности.

Люди проникаются пониманием того, что чем меньше допускается трудовых затрат, тем благороднее это отражается, в конце концов, на оплате их труда. Не случайно свиноводы, достигнув явных успехов по увеличению производства свинины, сумели сэкономить часть средств и на кормах; ежесуточный расход их на одно животное составил

7,5 кормовых единицы при плане 8,09.

Благотворно сказалась на общих итогах и умелая организация социалистического соревнования, которое получило широкий размах. Много тут делала заведующая свинофермой Т. Д. Сафонова, которую два месяца назад заменила Г. В. Турпакова. Руководство фермы обеспечило нормальные условия для трудового соперничества свиноводов, регулярное освещение результатов его и подведение итогов. Дисциплина в коллективе крепкая, изжиты прогулки.

Новая заведующая фермой старается сейчас сохранить добрые традиции. Опереться есть на кого. Взять свинарку на выращивание поросят до двухмесячного возраста М. И. Гришаеву. Она запевала в труде. Вот и по итогам прошлого года она вышла в победители соревнования. Поработала Мария Ивановна отлично. Дав слово получить по 16 поросят от одной свиноматки (при плане 13,6), она довела этот показатель до 17,2. И отъемный вес ее питомцев — 18,2 кг. Бровей с передовой свинаркой стараются идти члены коллектива А. В. Гуляевский, Н. А. Пахомова, Е. А. Ечина и другие.

Коллектив фермы сердцем воспринял Обращение ЦК КПСС к партии, советскому народу. А ответить на него решил делом. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за увеличение, производство и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году, свинарь наметили такие рубежи: они будут бороться за достижение общих среднесуточных привесов животных не менее 400 г, а на откорме — 430 г. Получить 4 тыс. поросят на основную свиноматку по 16 поросят, на разовую — по 7. Обеспечить отъемный вес поросенка 17,8 кг.

Свинарь ставят перед собой цель — не только закрепить успех, но и развить его. Задача нелегкая. Это учитывает и партком нашего хозяйства. До сих пор в коллективе СТФ не было партйного ядра. Между тем мобилизующая роль коммунистов, как известно, много значит. Поэтому партком провел на ферме работу по подготовке для приема в ряды членов КПСС наиболее достойных. Недавно кандидатами в члены КПСС стали Л. И. Булгакова, А. В. Гуляевский, Н. А. Пахомова, Т. Д. Сафонова. Уже сейчас они оказывают существенное влияние на весь настрой в коллективе. И он здесь отличный.

Н. БОРИСОВА,
зоотехник-селекционер
колхоза «Колос».

ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

В школе № 56 большое внимание уделяется идеино-политическому воспитанию учащихся. Оно красной нитью проходит при составлении планов школы, классных руководителей, комсомольской и пионерской организаций.

Четыре года, как у нас создана политшкола «Маяк». В ней несколько направлений. Так, у седьмых классов — «История комсомола», у восьмых — «С кого делать жизнь». Сюда входит изучение биографий людей ленинской гвардии, героев труда, революции, Великой Отечественной войны и борцов за мир. Девятые классы изучают биографию В. И. Ленина, а десятые — мораль и нравственность советского гражданина.

Как же строятся занятия в этой школе? Учащиеся готовят лекции, доклады и читают их перед товарищами. Часто проводятся и теоретические конференции. На занятиях используются диафильмы, диагпозитивы, схемы и плакаты, выступают приглашенные с производства гости.

А второго октября ежегодно проводится теоретическая конференция «Будем учиться у Ленина». Она как бы дает зарядку, направляет по четкой линии всю работу комсомольцев.

Наши школьники ведут исследование и в других направлениях. Они восстанавливают историю школы, ее комсомольской и пионерской организаций, составляют летопись улицы Коммунистической. Материалами поисков пользуются все классы для бесед, классных часов и других мероприятий.

Идейно-политическое воспитание школьников не ограничивается школой «Маяк». Оно проводится на уроках истории, обществоведения, литературы, на классных часах и во внеучебной работе.

Так, по ступеням постоянно поиска, переходя от легкого к трудному, школьники приобщаются к сокровищам марксизма-ленинизма, развивают свое мышление и сообразительность. Учатся не только познавать, но и передавать знания товарищам, защищать свою точку зрения.

Идейно-политическим воспитанием ребят занимается и клуб «Поиск», в котором две секции: «Сибиряк» и «Выпускник школы». О нем не раз уже писали в нашей районной газете.

Иногда можно услышать еще разговор о том, что изучение классиков марксизма — лекторская и поисковая работа учащихся перегружает их. Практика доказала обратное: она заинтересовывает ребят, развивает их познавательные и мыслительные способности, побуждает к знаниям в различных областях науки.

З. ХОРЬЯКОВА,
завуч школы № 56.

ШАХМАТЫ СМЕНА ЧЕМПИОНОВ

Чемпионы 1973 г. по шахматам — команда колхоза «Мир» из финиша набрала 14 очков из 20 возможных и заняла лишь второе место. Первое же место и звание чемпиона 1974 года (14,5 очка) завоевала дружная команда колхоза «Ударник полей». С первого и до последнего тура она удерживала лидерство. Правда, в последнем туре ее могла бы обойти команда «Мир», которая должна была победить своих соперников из «Пути к коммунизму» со счетом 4:0. И надо сказать, это была реальная задача. На первой доске И. Поздняков уже в дебюте захватил инициативу, на второй не плохо шли дела у В. Петрова, уверенно переигрывал своего противника А. Вахромеева. И вдруг неудачайшая ошибка старого турнирного бойца В. Петрова из «Мира» (подставил ферзь), — и все было кончено. Победа со счетом 3:1 позволила занять только второе место.

Ождалось, что в борьбу за первое место вмешаются шахматисты «Красного знамени». Однако они у себя в Титове не тренировались, и поэтому эта потенциально сильная команда не оказала серьезного сопротивления победителям.

Второй год подряд выступают в командных первенствах шахматисты из «Искры». Они организовали в Лебедях турнир и, надо сказать, не плохо подготовились к районным соревнованиям. Боролись упорно в каждой встрече. И только неполный состав (в команде не хватало женщин) не позволил им подняться выше четвертого места в турнирной таблице.

Хорошую подготовку к первенству провели в колхозе «Колос». В новогоднем турнире здесь участвовало одиннадцать человек. Из победителей и была составлена команда, которую возглавил третьярхандик Г. Соболевский. Правда, уровень игры озерцев еще невысок. Но в этом хозяйстве много шахматистов, а ведь массовость всегда



рождала мастерство. Так что уже в ближайшие годы от них можно ожидать сюрпризов.

По доскам места распределились следующим образом: на первой первым был А. Черепанев («Ударник полей»), вторым — Г. Кириенко («Красное знамя»), третьим — А. Порошин («Искра»). На второй доске призерами стали Н. Алемкин («Ударник полей»), В. Петров («Мир»), Л. Порошин («Искра»), на третьей — А. Вахромеев («Мир»), В. Жилин («Искра»), Щербаков («Красное знамя»), на четвертой — Г. Букреева («Мир»), Г. Дужникова («Ударник полей») и Г. Гилева («Красное знамя»).

В заключение еще раз хочется остановиться на отношении к спортивным соревнованиям в районе некоторых руководителей. В совхозах «Заря», «Краснинский», «Багановский» и «Калинкинский», например, почему-то считают нормальным не отпускать на районные соревнования. Не лучше обстоят дела во многих колхозах района. Хотя и не во всех. Например, председатель круп-

нейшего в области колхоза «Ударник полей» И. И. Ясько бережно относится к спортсменам и, в частности, к шахматистам. Не случайно команда этого хозяйства стала чемпионом района. Только хорошее можно сказать в адрес С. А. Сафонова («Колос»). Он лично, сам, привел своих шахматистов в клуб. Личную заинтересованность он проявляет во всех делах молодежи. Не поэтому ли в «Колосе» самая низкая текучесть кадров, и особенно молодежи. Положительные примеры можно приводить еще. Но, к сожалению, их немного.

А ведь сессия районного Совета депутатов трудящихся, рассматривая вопрос «О дальнейшем развитии физической культуры и спорта в районе», приняла решение, которым обязала исполнкомы сельских Советов, хозяйственных руководителей сделать все для развития физкультуры на селе. Если судить по шахматам, наиболее доступном виде спорта, то положение почти не изменилось с тех пор.

В. КОСТЕРЕНКО,
На снимке: момент игры.

А. П. Гайдар



Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося детского писателя Аркадия Петровича Гайдара (1904—1941 гг.). Он был участником революционных событий, бойцом, затем командиром полка на фронтах гражданской войны.

За пятнадцать лет своей литературной работы А. П. Гайдар создал ряд замечательных книг о жизни детей в Советской стране. Такие произведения писателя, как «Р. В. С.», «Школья», «Дальние страны», «Военная тайна», «Голубая чашка», «Судьба барабанщика», «Чук и Гек», — живая хроника событий 20-х и 30-х годов. Написанная незадолго до войны повесть «Тимур и его команда», вызвала к жизни тимуровское движение в стране.

С первых дней Великой Отечественной войны А. П. Гайдар на фронте. На страницах «Комсомольской правды» печатались глубокие по содержанию, по-гайдаровски своеобразные очерки писателя.

Советский народ высоко ценит произведения А. П. Гайдара, которые вошли в золотой фонд советской детской литературы.

Фотохроника ТАСС.

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя следующие товары:

Одеяла ватные хлопчатобумажные 2-х спальные, цена 16 р. 40 к., 1,5-спальные — 14 р. 50 к., детские — 7 р. 50 к.

Одеяла ватные шелковые 2-спальные 42 р. 90 к., 1,5-спальные — от 28 р. до 30 р. и детские — 13 р. 30 к.

Комплекты для новорожденных — от 14 до 17 рублей.

Брюки мужские шерстяные темных тонов, размеры с 44 до

Редкий гость столицы советской Армении покидает ее, не осмотрев одни из главных достопримечательностей Еревана — Матенадаран.

В залах уникального хранища древних рукописей безмолвно выстроились более 14 тысяч рукописных книг. Это труды по истории, философии, архитектуре, химии, географии, математике, медицине, астрономии, художественной литературе, искусно переписанные мастерами-калиграфами много веков назад. Они имеют большое значение для изучения истории и культуры не только Армении, но и всего Закавказья, Малой Азии и стран Ближнего Востока.

О многом могут поведать древние рукописи. О том, например, что в VII веке видный правовед и мыслитель Мхитар Гош

составил первый светский «Судебник», содержащий множество интересных мыслей. «Человеческая природа создана свободной», — говорил он, — зависимость же от господ возникла из-за нужды в воде и земле».

Нельзя не восхищаться трудами крупного ученого-математика, астронома и философа VII века Анания Ширакаци. Вопреки официальной церковной точке зрения он утверждал, что Земля шарообразна, правильно объяснял затмения Солнца и Луны.

Наиболее древние образцы

Знай свою Родину,
береги ее богатства!

МАТЕНАДАРАН

коллекции относятся к пятому веку, когда была основана армянская письменность. В Матенадаране можно встретить манускрипты самых различных форматов и объемов. Наиболее крупный из них — «Мушский торжественник» — 1202 года весит около 28 килограммов. Самая маленькая книжечка — «Календарь», размером со спичечный коробок, весит 19 граммов. Многие рукописи украшены миниатюрами.

Здесь хранятся также произведения крупных ученых и мыслителей разных стран мира. Некоторые из них стали достоянием науки благодаря сохранившимся древнеармянским переводам. В уникальной коллекции многие сотни рукописей и на других языках — арабском, персидском, латинском, польском, старославянском...

«Глубокое восхищение вызывает забота, с которой социалистическая Армения хранит великолепные памятники древней культуры своего народа, делая их достоянием нынешнего и грядущих поколений». Такую запись в книге почетных посетителей Матенадарана оставил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev в дни празднования 50-летия Армянской ССР.

Г. ГАЛУСТЯН.
Корр. ТАСС.

НА ЭКРАНАХ
ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК,
22 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 «Сельские огни».
19.45 Кузбасс театральный. Творческий портрет артиста Прокопьевского театра им. Ленинского комсомола Н. С. Рулёва.

20.45 Новости Кузбасса.
21.00 «Король Лир». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

СРЕДА,
23 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

13.30 Программа передач.
13.35 Новости.

13.45 Для школьников. «Язык мой — друг мой». Заключительная передача олимпиады по русскому языку.

14.45 Для детей. «День, полный забора».

15.00 «Песня-73».
КЕМЕРОВО

18.00 Пятилетка. Год четвертый. Встречный в действии. Репортаж с завода «Карболит».

МОСКВА
18.30 «Ленин в 1918 году». Художественный фильм.

20.15 Л. Бетховен. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. Исполняет лауреат международных конкурсов А. Наседкин и Большой симфонический оркестр Всесоюзного радио и Центрального телевидения.

20.50 «Семейный портрет». Документальный фильм.

КЕМЕРОВО
21.05 Новости Кузбасса.

МОСКВА
21.15 «Молодцы!» Молодежная спортивная программа.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА.

II ПРОГРАММА
МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО
18.30 «Я понять тебя хочу»

Научно-популярный фильм.

18.50 Будьте здоровы. «Маршрутами ГТО».

ца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

**II ПРОГРАММА
МОСКВА**

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО
18.30 Киноальманах «Звездочка».

19.15 Камерный концерт.

19.50 «Враги». Фильм-спектакль. 1-я серия.

20.55 Кузбасс литературный. Стихи В. Зубарева.

21.15 Реклама.

ЧЕТВЕРГ,
24 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА

13.30 Программа передач.
13.35 Новости.

13.45 Для школьников. «Мастера искусств — детям».

14.20 Ленинский университет миллиардов. «Мировая социалистическая система — мощный ускоритель общественного прогресса».

15.00 В эфире — «Молодость».

«А ну-ка, девушки!».

Перерыв до 18.00.

КЕМЕРОВО
18.00 Комсомольцы — беспоройные сердца.

МОСКВА
18.30 Страницы творчества Юрия Бондарева.

19.15 Любителям балета.

19.40 «Товарищ бригада». Художественный фильм. 1-я серия.

20.45 Творчество народов мира.

КЕМЕРОВО
21.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА
18.30 «Наука сегодня». К 25-летию создания СЭВ.

19.30 «Товарищ бригада». Художественный фильм. 2-я серия.

20.35 Документальный фильм.

21.05 Концерт.

КЕМЕРОВО
21.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА
18.30 «Наука сегодня». К 25-летию создания СЭВ.

19.30 «Товарищ бригада». Художественный фильм. 2-я серия.

20.35 Документальный фильм.

21.05 Концерт.

КЕМЕРОВО
21.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА
18.30 «Наука сегодня». К 25-летию создания СЭВ.

19.30 «Товарищ бригада». Художественный фильм. 2-я серия.

20.35 Документальный фильм.

21.05 Концерт.

КЕМЕРОВО
21.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА
18.00 «Время».

КЕМЕРОВО
18.30 «Вы идете по жизни».

Документальный фильм.

18.45 «Огни Баку». Художественный фильм.

20.00 От танца к танцу.

20.30 «В мире звуков». Фильм-концерт.

СУББОТА,
26 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

11.00 «Инженеры и лес». Телевизор.

11.30 Для малышей. «Тук-тук».

МОСКВА
12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. «Загадки и отгадки».

12.40 Международный турнир по хоккею с мячом на призы газеты «Советская Россия».

Сборная СССР — сборная Норвегии. 2-й тайм. Передача из Архангельска.

13.25 «Синяя птица». Мультфильм.

13.30 Стихи поэтов Кубы.

20.00 «Танцевальный зал».

20.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 3-й период. Передача из Воскресенска.

21.30 «Ижорский батальон». Художественный фильм.

23.00 «Время».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР КОЛОС

22—24 января. Новый приключенческий художественный фильм *Анатомия любви*. Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей. 22 января. Художественный фильм. Девушка

из камеры № 25. Начало в 15 часов.

23—24 января. Художественный фильм *Сказка о Мальчише-Кибальчише*. Начало в 15 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и туриста 1-3, отдела сельского хозяйства и писем 2-58. ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8543.

Заказ № 59.